



# “大学生城管”成为行政执法先锋



## 最美城管人

第三届合肥  
“最美城管人”系列报道

“80后”余韵是合肥市公开招聘的“大学生城管”之一。进入城管执法队伍8年以来，他长期专注于渣土管理的行政执法工作。工作中，他敢于碰硬，用严格守护城市管理的有序。工作之余，他积极组织、参加志愿服务，用奉献精神践行公益，传递文明。



### 严格执法敢碰硬，志愿服务传文明

2015年4月，经组织调整，余韵被安排至执法中队开展一线执法工作，期间，积极利用在办公室期间学习的理论和业务知识指导于执法实践，虚心向身边的同事学习执法技巧，不断提升自身一线执法能力。

在担任渣土中队副中队长期间，他通过细化外运工地冲洗平台、硬化设施、安全警示设施、防污染设施等外环境验收标准，有效降低了渣土外运过程中的路面污染概率，通过完善回填审批流程和零星建筑垃圾考核办法，形成了属地镇、街与区直部门的二级监督机制，有效遏制了偷拉乱倒等严重违规现象。

去年1月，庐阳区李郢孜路道排项目一运输公司负责人

来到庐阳区城管执法大队，为其公司4辆渣土运输车在水源保护地擅自倾倒建筑垃圾缴纳了10万元罚款。据悉，这在当时是合肥市建筑垃圾类案件中开出的“史上”最高罚单。这起案件，正是在余韵手上办理的。

在担任渣管中队中队长和分管渣土管理的副大队长期间，他严格按照相关管理规定对渣土外运过程进行监管，加强中队执法人员管理，以确保安全和防止乱倒为管理底线，坚持严管重罚，对各类违规行为进行警示教育和严厉处罚，有效震慑了运输单位的违规行为，为庐阳区渣土运输管理工作安全有序开展作出了自己最大的努力。

同时，身为庐阳区城管执法大队党支部一名年轻的党员，他负责大队的青年工作，始终在党组织的领导下，带领大队青年积极开展铲雪除冰、中高考志愿服务等志愿活

动，充分发挥青年团体积极向上的生力军作用，赢得了广泛好评，执法大队也先后荣获了合肥市青年文明号、安徽省青年文明号标兵单位以及合肥市青年文明号标兵单位等荣誉称号。

### 不分昼夜工作忙，舍小家顾大家显大爱

余韵是一名80后，老家在安庆望江。今年是他考入庐阳城管的第8年。“城市管理工作没有休息日，除夕、国庆等节假日的城市管理保障更是每年固定的‘保留项目’，在合肥，我经常夜班到凌晨，不能陪家人和孩子；而连续这两年，我也都没能回老家去过春节。”余韵介绍说，他和大队的同事们积极响应号召，主动留地过年，参加保障任务，好让合肥市民安心陪家人团聚。

渣土运输主要在夜间开展，而且没有周末休息，只要天气条件允许，就持续进行，因此每天夜色下在每家工地之间穿梭成了余韵每天工作的常态，而这还不是他唯一的战场，身为执法大队班子成员，需要承担路面巡查、督查、案件处理以及向上级部门协调对接等事务，因此每天白天还需要坚持到岗上班，平均每天休息时间不超过6个小时，几乎每天都是凌晨到家，早上7点多又要出门，也正因为这种作息时间，他跟家里正在上小学一年级的女儿很少有互动式的交流，每当他回到家里，女儿已经入睡，只有早上的时候跟准备上学的女儿一起吃个早饭，也正因为如此，他开始喜欢上下雨天，只有下雨的时候，他才能下午正常下班，晚上可以陪女儿一起玩游戏，给女儿讲故事。

而这种对其他人来说正常的生活状态，对于他来说，却是弥足珍贵的时光，为了让区里建设项目能够顺利地推进，为了城市管理秩序更加井然有序，每当工作需要的时候，他还是义无反顾地推开家门，重新投入战斗。

通讯员 胡少殊 肖倩

安徽商报融媒体记者 武鹏 王士龙 文 / 摄

# 上阵父女兵 齐心共战疫

合肥九连塘社区一位父亲和两位双胞胎女儿成了抗疫一线的风景

近段时间，合肥遭遇的新一轮新冠疫情牵动着众人的心。为了早日战胜疫情，合肥市常青街道九连塘社区的广大社区工作者、社区志愿者众志成城，筑起一道防疫屏障，共同守护社区居民的安全。

在这群无私奉献的志愿者中，九连塘社区合柴1972文创园核酸检测点，一位父亲和两个双胞胎女儿成了这里一道亮丽的风景。他们是亲人亦是战友，他们并肩作战，“疫”路同行，共同坚守在防疫一线，用实际行动践行着一名共产党员的初心和使命。



父亲王明告诉记者。

据了解，身为安徽省监狱管理局蓝盾快速反应支队副队长的王明，不仅是一名退役军人，也是一名共产党员，保家卫国，挺身而出似乎早成为他内心深处的一种信仰。2020年初，新冠疫情刚刚暴发，王明就积极投身到社区疫情防控工作中，多少个日夜，他任劳任怨，暖心付出的同时，让还在上大学的两位双胞胎女儿也加入到疫情防控工作中。用他的话说：“疫情无情人有情，希望通过大家的共同努力，早日战胜疫情。”当年，他光荣当选为常青街道首届“最美退役军人”。

### 抗疫虽苦 但居民的理解和支持最“暖心”

“同志，请扫码！”“我的码已经打开了，还有必要扫码吗？”“同志，你扫码后，可以更准确知道您的行程，万一遇到情况，可以更及时通知你，这样更便于疫情防控！”10月29日下午，在合肥监狱生活小区的门岗处，王明正在小区出入口，引导小区居民进小区扫码、查看核酸报告……

采访中，不管是爸爸，还是双胞胎姐妹，他们都表示，其实我们做得微乎其微，社区工作人员才是真的辛苦。姐姐王瑞雪说，每次看到社区防疫人员，他们没有节假日，没有休息天的忙碌，有时觉得如果是自己，真会抗不住。尤其是这段时间疫情防控形势严峻，他们很多人都已经坚守了快一个月没有

休息了。他们白天忙、晚上忙，有时这件事刚处理完，另一件事又来了，来不及休息，立马换上衣服投入战斗。

姐姐王瑞雪是一名正式党员，妹妹白灵露也是入党积极分子，连续多次的抗疫志愿者历练使她们身上多了一份责任感与使命感。采访中，王瑞雪和妹妹多次提到，虽然抗疫辛苦，但最让他们难过的是遇到不理解的居民，他们不光不配合防疫，而且有时还会出口伤人。每次遇到，都会难过很久。不过，她们表示，抗疫中遇到不配合的有，但遇到更多的是理解和支持。采访中，妹妹白灵露快乐地从业后拿出一袋咖啡，



“看，这是昨天一热心市民送来的，我昨晚回家喝了，味道非常好，比平时我买的还好喝。”虽然隔着厚厚的防护面罩，记者仍能感受到她甜美的笑容和满满的幸福感。

在抗疫路上，王明和他的双胞胎女儿家生动演绎了“上阵父女兵，齐心共抗疫”的最美画面，他们携手奋战，成为了疫情防控战场上的“最佳搭档”和风景。也展现着奋战在一线的“抗疫者”们舍小家顾大家、无私扎根基层、忠诚尽职担当的奉献精神。

最后，让我们大家共同祝愿，疫情早日散去，幸福早日回归！

通讯员 沈露阳 王海琳

安徽商报融媒体记者 王素英 文 / 摄



### 双胞胎姐妹成了核酸检测点上的“风景”

10月29日下午，安徽商报融媒体记者来到合柴1972文创园核酸检测点，消毒、抽签、取样、封存……妹妹白灵露正娴熟地给排队的市民做核酸检测采样。姐姐王瑞雪则在两米之隔的背后，给前来检测的市民扫码录信息。她们穿着密封的防护服、戴着口罩和面罩。“这样闷不闷？”“今天还好，前段时间，一穿上便一身汗，尤其是那段时间高温，真有种要窒息的感觉，但为了安全，不得不忍着。”

“看她们俩的名字是不是觉得不像双胞胎，其实她们是一对同卵双胞胎姐妹，只是一个跟爸爸姓，一个跟妈妈姓。”